

## 祝福你，我的祖国！

### 重庆各地举行活动喜迎国庆

“今天是你生日，我的中国！”国庆节来临之际，全市各地纷纷举行各种活动，喜迎新中国75周年华诞，表达对祖国母亲的深深祝福。

#### 博物馆、纪念馆

##### 延迟闭馆 举办各类展览79个

为热烈庆祝中华人民共和国成立75周年，我市的博物馆、纪念馆精心策划，紧扣主题，将举办各类展览79个，社教、研学、惠民等活动113个。

10月1日至7日国庆假期，主城区范围内博物馆、纪念馆将闭馆时间从平时的17:00延迟到18:30(17:30观众停止入内)，让广大游客有更充分的时间细细品味文物之美，感受“百馆庆华诞 共筑中国梦”的澎湃热情。

其中，重庆中国三峡博物馆推出《千年文脉·生生之美——长江流域民间手工艺创新设计展》、《壮丽三峡》特展《妙手匠心 重现华光——三峡出土文物保护利用展》等静待四方游客。

重庆红岩革命历史博物馆推出《为有牺牲多壮志——新民主主义革命时期重庆著名烈士事迹展》，展现出革命英烈为争取民族独立和人民解放矢志不渝的革命精神。

#### 市文联美术馆

##### 120幅书法作品展示乡村振兴新貌

刚劲有力的楷书，描绘出乡村建设的坚实步伐；行云流水的行书，诉说动人的乡村故事；自由奔放的草书，挥洒着对美好乡村的无限憧憬……9月26日，“百花齐放庆华诞——庆祝中华人民共和国成立75周年乡村振兴重庆市书法作品展”在市文联美术馆开幕。从即日起至10月7日，市民可来此免费欣赏120幅我市书法艺术家作品，透过墨香感受乡村振兴。

本次书法展览以“乡村振兴”为主题，邀请120名书法艺术家以笔为媒、以墨传情，书写新时代的新乡村、新风貌、新气象。

#### 九龙坡

##### 举办庆国庆文艺展演

星光与灯火交织成梦，歌声与笑语汇聚成河。9月29日晚，九龙坡区庆祝新中国成立75周年文艺展演在杨家坪步行街文化广场举行。

欢乐祥和的舞蹈、悠扬动听的歌曲、精彩绝伦的演出……夜幕之下，10余个文艺节目轮番登场，或抒情、或叙事、或写景、或言志，唱响时代主旋律、描绘大美九龙坡，用舞台手法展现九龙坡区“勇挑重担、走在前列”取得的成绩，让现场观众沉浸在这场礼赞祖国的视听盛宴中。

#### 秀山

##### 千人挥毫迎国庆

9月28日，秀山土家族苗族自治县举



9月29日，南川区隆化第六小学校，区法院干警与孩子们一起和国旗合影。

通讯员 罗川 摄/视觉重庆



9月29日，万盛经开区石林镇石林风景区，苗族群众开展“歌唱祖国”主题快闪活动，共同祝福祖国繁荣昌盛。

特约摄影 曹永龙/视觉重庆



9月29日，梁平区聚奎镇奎星广场，社区居民开展舞龙舞狮活动，庆祝中华人民共和国成立75周年。

特约摄影 刘辉/视觉重庆

办川渝湘黔鄂武陵山区域书法大会。在“书法大家写”活动中，上千名书法爱好者共同挥毫庆祝新中国75周年华诞。

“我爱你中国”“祖国万岁”“壮丽山河”……在秀山土家族苗族自治县职教中心操场上，整齐摆着上千张书桌。1000余名书法家代表、师生代表及市民同时运笔，书写对祖国的热爱；8名本土书法家书写2米巨幅大字“书赞祖国 墨润边城”，吸引不少人的目光。浑然古朴的篆隶、工整隽秀的楷书、挥洒自如的行草，共同抒发着大家心中的热情与赤忱。

#### 上清寺街道

##### 举办喜迎国庆书画展

9月29日，“同心共绘新时代——喜迎国庆七十五周年书画展”在渝中区上清寺街道嘉西村怡园展厅开展。

本次书画展由重庆市政协“民主之

家”委员工作室、渝中区上清寺街道党工委、渝中区母城文化公司联合主办，共展出40余件作品，涵盖书法、中国画等，大部分作品由各民主党派书画家创作而成。书画展呈现了统战文化魅力，以书画寄托深情，旨在团结更多的人民艺术家投身渝中文化事业，凝聚高质量发展的精神力量。

#### 重庆鲁能巴蜀小学

##### 师生共绘75米长卷祝福祖国

“我爱中国，我愿意为之而奋斗！”9月30日，在新中国成立75周年之际，重庆鲁能巴蜀小学开展了“弘扬爱国精神 争做强国少年”国庆节主题活动课程。

“源源不断是为奋斗，生生不息是为中国，为华夏喝彩，为祖国庆生……”校家社协同，大家用一笔一画勾勒出10余幅共计长达75米的长卷，表达对祖国母亲

的热爱。不仅如此，学校师生们一起动手装扮环境，打造各具特色的班级环境，让校园里的每一个角落都点缀中国红，在环境润泽中培养孩子们的爱国情怀。

#### 巴南小学

##### 一针一线绣国旗迎国庆

“千分情万份爱，化作金星绣红旗呀，绣红旗……”9月27日，巴南小学传出悠扬嘹亮的歌声。20余名同学围坐在鱼洞乱针绣非遗传承人王华身旁，学习鱼洞乱针绣的动作要领，认真地在红布上绣制五星图案。

“今年是新中国成立75周年，我们就想绣这样一面五星红旗，来表达我们对祖国母亲的深情厚意。”王华介绍，这面红旗共计刺绣30余万针。

(本报综合)

(上接6版)

2015年，中新两国第三个政府间合作项目——中新互联互通项目花落重庆；

2017年，西部陆海新通道的前身——渝黔桂新“南向通道”班列从团结村中心站驶出；

2019年，《西部陆海新通道总体规划》出台，西部陆海新通道上升为国家战略；

2020年，推动成渝地区双城经济圈建设，川渝联手打造内陆改革开放高地；

2021年，重庆成为最先入选服务业扩大开放综合试点的中西部城市；

2022年，重庆两江果园港综合保税区挂牌，实现综合保税区开放平台与果园港国家级综合物流枢纽的功能叠加和协同联动；

……

全力探索“大通道、大枢纽、大口岸、大物流、大平台”的开放体系，真正实现立足重庆、辐射西部、服务全国、链接东盟、融入全球。重庆持续深化内陆开放，由内陆腹地变为开放前沿，开放型经济蓬勃发展。

建设现代化新重庆，开放型经济的规模越来越大——

习近平总书记要求重庆要在推动共建“一带一路”、长江经济带、西部陆海新通道联动发展中发挥更大作用，奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽。

进一步发挥重庆作为物流和运营组织中心的作用，持续完善西部陆海新通道东南西北四向、铁公水空多式联运的通道大网络，加快构建

通道、物流、产业融合互促高质量发展新机制，主动对接高标准国际经贸规则……作为全国首个集港口型、陆港型、空港型、生产服务型、商贸服务型“五型”国家物流枢纽于一体的城市，重庆正加快打造内陆开放国际合作引领区。

跨越山海，通达世界。全方位、多层次、宽领域的开放格局，不断重塑着重庆的经济版图，也在更大范围、更宽领域、更深层次上提升开放型经济水平。2023年，重庆对“一带一路”共建国家外贸进出口已达3112亿元，远超2019年的1596.6亿元。

重庆是内陆地区改革开放前沿阵地和桥头堡，勇当内陆省份改革开放探路先锋，正努力为国家向西向南全方位高水平对外开放作出新贡献。

#### 人民至上 惠民有感 谱写高品质生活新篇章

“中国式现代化，民生为大。”党和政府的一切工作，都是为了老百姓过上更加幸福的生活。

老百姓“钱袋子”更加殷实——

从温饱不足到全面小康，75年来，重庆人民生活的方方面面都发生了翻天覆地的变化。

秀山县隘口镇富裕村以前叫东风大队。1973年，时任秀山县领导发现，这里实在穷得不像样，便将其更名为富裕村，希望村民们早日富裕起来。美好的名字，寄托美好的愿望。

整整半个世纪，愿望终成现实。

立足全面小康，锚定前进方向。从坚持党对脱贫攻坚的领导到实施精准扶贫精准脱贫，从构建大扶贫格局到激发贫困群众内生动力——2021年4月15日，重庆市委宣布，历时8年精准扶贫、5年脱贫攻坚，重庆18个贫困区县全部脱贫摘帽，1919个贫困村全部脱贫出列，动态识别的190.6万建档立卡贫困人口全部脱贫，脱贫攻坚目标任务如期全面完成。

2023年，重庆城镇居民人均可支配收入47435元；农村居民人均可支配收入20820元，城乡收入比进一步缩小为2.28:1。

持续增进民生福祉——

城镇就业形势稳定向好，2023年城镇新增就业73.9万人，同比增长4.5%；

基础教育更加公平优质，2023年新增基础教育学位6.3万个，普惠性幼儿园覆盖率达94.61%，义务教育巩固率达95.9%，更多孩子实现从“有学上”到“上好学”的转变；

养老服务供给不断优化，“一刻钟养老服务圈”加速构建，托起家门口的幸福夕阳红；

医疗服务水平持续提升，2023年末全市医疗卫生机构总数达23389个，床位25.6万张，每千人口医疗卫生机构床位达8.01张；

社会保障体系逐步健全，城乡养老保险参保人数达到2650万，城乡居民最低生活保障标准稳步提高，新筹集保障性租赁住房8.4万套(间)，新配租入公租房3.5万套；

……

利民之事，丝发必兴。2018年以来，全市民生支出占当年一般公共预算支出的比例保持在80%以上。“真金白银”的投入，持续提升城乡优质均衡公共服务供给水平，不断增进民生福祉。

解决好群众急难愁盼问题——

“小区变了，街灯亮了，公交车通了，车辆乱停乱放的现象没有了，曾经的‘臭水沟’跳蹬河变漂亮了……”九龙坡区叠彩西城小区居民夏嘉训，目睹了近年来小区周边发生的巨变，专门给社区写了一封感谢信，感谢党和政府让百姓“过上了好日子，拥有无限的幸福感”。

民有所呼，我有所应；民有所求，我有所为。

近年来，重庆各级党委、政府，紧盯群众反映强烈的共性需求，解决群众烦心事揪心事操心事，办好一件件民生实事，坚决守牢一方平安，让人民群众高品质生活获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障、认同感更加强烈。

精神文化生活得到极大满足——

新中国成立初期，重庆文化事业发展落后，影院、文化馆、图书馆等严重不足。

既要物质富足，又要精神富有。75年来，重庆人民多层次、多样化、多方面的精神文化需求不断得到满足，群众文化生活日益丰富多彩。

75年，从短缺到普及，覆盖城乡的公共文化体系逐步建立，公共文化设施建设取得长足

9月30日起

## 重庆个人住房商贷不再区分首套、二套房 最低首付比例统一调整为不低于15%

本报讯(新重庆-重庆日报记者 黄光红)9月30日，人民银行重庆市分行发布消息：根据重庆市政府调控要求，已对重庆市住房信贷政策进行调整，新政策自2024年9月30日起执行。

此次调整的内容为：对于贷款购买住房的居民家庭，商业性个人住房贷款不再区分首套、二套房，最低首付比例统一调整为不低于15%。

此前，重庆首套住房商业性个人住房贷款最低首付比例为不低于15%，二套住房商业性个人住房贷款最低首付比例为不低于25%。

11月1日—3日

## 2024亚洲青年音乐盛典在渝举行

本报讯(新重庆-重庆日报记者 周双双)连接亚洲青年、展现中国风采、讲述重庆故事。9月30日下午，记者从新青年·向未来——2024亚洲青年音乐盛典媒体见面会上获悉，本次盛典将于11月1日至3日在重庆举行，来自重庆本土的音乐人和传统文化表演，将与来自亚洲各国的音乐家和表演者同台竞技。

新青年·向未来——2024亚洲青年音乐盛典由中国外文局亚太传播中心、重庆广播电视台(总台)、重庆两江新区开发投资集团有限公司主办。中日韩合作秘书处、中国-东盟中心联合主办。北京红蛙传媒有限公司、重庆广电版权中心、西部国际传播中心、重庆两江国际体育文化产业发展发展有限公司承办。

本次音乐盛典聚焦“Z世代”，旨在打造亚洲青年交流高地，邀请在各自国家都有知名度和人气值的亚洲艺人，用经典作品和最新创作，为观众呈现一场视听盛宴。

据介绍，11月1日晚，来访的10多个亚洲国家使节将参加极具重庆辨识度的音乐品牌——江畔音悦。音乐会以“青春亚洲·乐动两江”为主题，专业院团的音乐家、非遗音乐文化传承人、少年合唱团和来自亚洲多个国家和地区的艺人将在两江交汇处同台献唱，为大家送上一场重庆特色与亚洲音乐交相辉映的经典演出。

主办方相关负责人表示，将借助音乐盛典的国际影响力，向世界展示重庆内陆开放高地的崭新形象，进一步提升重庆的国际知名度和美誉度，打造亮丽的城市国际名片。

## 打造“火锅+City park”消费新场景 第十六届重庆火锅节启动

本报讯(新重庆-重庆日报记者 周盈)国庆假期，来重庆享一场“火锅+City park”盛宴吧！9月30日，2024“爱尚重庆·金秋消费季”暨第十六届中国(重庆)火锅美食文化节(以下简称重庆火锅节)在渝北中央公园商圈启动。

本届重庆火锅节以“趣重庆 吃火锅”为主题，不仅打造了“火锅+City park”消费新场景，更联动全市火锅商家、“商文旅体”消费场景及各大线上消费平台，推出近200场特色主题活动，为市民、游客献上集“吃喝玩乐购”于一体的金秋消费盛宴。

本届重庆火锅节的最大亮点，是组委会特别打造的“火锅+露营”“草地+音乐”“火锅+潮品”“游园+互动”等“火锅+City park”消费新场景，将给予消费者特别的火锅体验。在9月30日到10月3日的4天时间里，摇滚、民谣、流行等不同主题的火锅露营音乐Live秀将轮番登场。活动现场，还将有20多家火锅产业链品牌汇聚，全方位展示重庆火锅的多元纵深；重庆火锅文创、网红美食、创意手工、潮流艺术等潮流好物集结，刺激新兴潮人们的购买欲。

## 巴南区南彭街道 加强党建统领 创建清廉村居

“廉洁是共产党人的高尚品德，是人民公仆的本色，也是人民群众希望的执着。”9月27日，南彭“清”风·国庆“廉”韵主题活动伴随着琅琅的诵读声在巴南区南彭街道塔落村拉开帷幕。

此次主题活动是塔落村在国庆节来临之际，为进一步推动清廉村居建

设，增强辖区党员群众廉洁自律意识，采取“党建+文化”“廉”韵的方式，营造风清气正、崇廉尚俭的节日氛围。除了“清”风诵读外，主题活动还开展了“晒

家风 亮家训 促和谐”家风家训征集活动、文艺汇演和人大代表风采展示等精彩环节，将廉洁教育与传统文化有机融合，在轻松愉快的氛围中，清廉之风吹

遍了乡村的每个角落。

自今年以来，巴南区南彭街道坚持以党的政治建设为统领，着力建设“班子清廉、干部清正、村务清爽、民风

清朗”的清廉村居，其中，塔落村作为清廉村居建设重点培育对象，采取党建“廉”动、人大“廉”动、“廉”韵、服务“廉”动、项目“廉”动等五项联动工作法，将清廉村居建设融入日常、做在经常。

乡村振兴，清廉为基。下一步，南

彭街道将持续发挥党建引领作用，打好人大监督“组合拳”，继续打造塔落村清廉村居建设样板，辐射带动白合村(社区)、将军湾村等清廉村居创建水平整体提升，为乡村振兴添动力、注活力。

苏婷婷